
Cerv

en

Vítání občánků

Dne 6. 6. 2013 přivítal v zasedací místnosti Obecního úřadu Dolní Lomná předseda výboru 
školství, kultury, sociálních věcí a sportu p. Jachnicki 12 malých občánků spolu s jejich rodiči 
a rodinami. O přivítání se postarali také jejich o trochu starší kamarádi z polské základní školy 
a české mateřské školy hezkým programem. Rodiče se tradičně podepsali do pamětní knihy, na 
památku každé miminko obdrželo hračku a pamětní list. Poté, co maminky převzaly květinu, 
fotograf p. Bronislav Goryl každou rodinku vyfotografoval. Věříme, že sada fotografií, kterou 
každý občánek obdržel bude další milou vzpomínkou na tento slavnostní okamžik. Byli při-
vítáni: Karkoška Martin, Sihelníková Adéla, Sihelníková Bára, Cieślar Marek, Rylko Lukáš, 
Sikorová Eliška, Nogły Joanna, Šotkovská Tereza, Božovský Jakub, Krywda Michal, Czepcová 
Natálie, Sikorová Barbora. 

Jménem Obecního úřadu v Dolní Lomné srdečně blahopřejeme rodičům k této šťastné udá-
losti, neboť není šťastnějšího okamžiku v životě, jako je narození dítěte. 

Našim novým občánkům přejeme ze srdce, aby je vždy provázelo zdraví, štěstí, aby vyrůstaly 
v míru a pokojném životě. 

OÚ Dolní LomnáLomná 2013 - vydává Obecní úřad Dolní Lomná, tel. 558 358 720, 558 357 411, jako pravidelný informační servis 
občanům. Reg. číslo MK ČR E12308, odpovědná osoba Renata Pavlinová.



Výlet do Horní Lomné

V pátek, 24. 5. 2013 jsme byli pozváni 
na návštěvu do Horní Lomné k našemu 
kamarádovi ze školky, Zbyškovi Kan-
torovi.

Zbyšek Kantor je naše velká veverka, 
tedy předškolák, jak říkáme všem, kteří 
již po prázdninách půjdou do školy.

Jeho maminka návštěvu pojala 
opravdu velkolepě a se vší oslavou, 
jako rozloučení s  mateřskou školou a 
s kamarády. Naše cesta vedla na zastáv-
ku Havraní v  Horní Lomné, kde jsme 
vystoupili a šli přes les až k domečku, 
kde Zbyšek bydlí. Tam nás čekal hned 
u hlavní branky uvítací pozdrav a my 
jsme se najednou ocitli jako v pohádce.

Paní Kantorová měla pro děti a uči-
telky připraveny různé soutěže, počína-
je poznáváním bylinek, zvířátek, jejich 
obydlí až nakonec vědomostní kvíz. 

Na začátku jsme všichni dostali su-
chý chléb a seno, abychom nakrmili 
kozy a ovce. Tento zážitek byl pro děti 
nezapomenutelný, bylo to jako v ZOO 
v Ostravě.

Pak jsme si všichni pochutnali na vý-
borném zákusku, který si děti přidáva-
ly, na banánu a čaji, který přišel v tuto 
chladnou dobu velmi vhod. Mysleli 
jsme si, že vše bude probíhat na zahra-
dě, ale jelikož nám počasí příliš nepřá-
lo, tak se našich 27 dětí muselo vejít do 
obývacího pokoje a chovat se opravdu 
jako na návštěvě.

Moc bychom tímto chtěli mamince 
od Zbyška poděkovat a popřát celé ro-
dině spoustu hezkých chvil, které spolu 
tráví a které jsou jistě ještě před nimi.

Učitelky a děti z MŠ

Hurá, hurá, hurá
S  takovým skandováním přijala naše 
mateřská škola své olympijské závod-
níky. Dne 22.5.2013 proběhly Spor-
tovní olympijské hry mateřských škol 
v Jablunkově, kterých se zúčastnily tyto 
děti:

1. Viktorie Czudková
2. Ellen Mikulová
3. Vítek Duda
4. Marcel Mikula
Po poctivé přípravě a takřka kaž-

dodenním tréninku v  naší tělocvičně, 
jsme se umístili ze 14. mateřských škol  
na 1. MÍSTĚ. 

Zcela určitě jsme to zvládli lépe než 
naši hokejisté ve Švédsku, kteří nepo-
stoupili ani do semifinále. Zaslouženě si 
naše děti vybojovaly plyšáka, medaili, di-
plom a pro celou mateřskou školu tabuli.

Určitě velké díky také patří rodičům 
naší Viktorky, kteří fandili celým svým 
srdcem a všechny děti motivovali k ví-
tězství.

Všem ještě jednou děkujeme, blaho-
přejeme a těšíme se oslavy s celou škol-
kou v naší cukrárně v Dolní Lomné. 

Učitelky mateřské školy  
a jejich kamarádi



V sobotu 1. června 2013 pořádalo 
občanské sdružení SSK Dolní Lom-
ná „Dětský sportovní den“. Tento rok 
nám počasí nepřálo a i když jsme avi-
zovali, že za nepříznivého počasí se 
dětský sportovní den konat nebude, 
ráno jsme se před pořádáním rozhodli, 
že ho uskutečníme v tělocvičně České 
základní školy. Nakonec přišlo 27 dětí 
a to díky využití mobilů, kdy jsme ob-
volali pár rodičů dětí a ti se již mezi 
sebou o pořádání informovali. Pro děti 
bylo připraveno celkem šest disciplín: 
střelba míčem na branku, házení mí-
čem na koš, střelba ze vzduchovky, 
hod do „mamlase“, šipky a střelba 
florbalovým míčkem. Děti byly podle 
věku rozděleny do tří kategorií a to 
následovně:

kategorie I: 1 – 7 let (celkem 9 dětí)
kategorie II: 8 – 11 let (celkem 14 

dětí)
kategorie III: 12 – 15 let (celkem 

4 dětí)
Tak jak minulý rok každé dítě ob-

drželo při vstupu kartičku, na které 
byly uvedeny připravené disciplíny, 
které děti mohly plnit v pořadí, v  ja-
kém se rozhodly a za které získávaly 
body. Dále každé dítě dostalo džus, 
lízátko, tatranku. Taktéž bylo zajiště-
no občerstvení, kde největší úspěch u 
dětí sklidil neomezený odběr kofoly z 
„bečky“. Plnění disciplín dětí prožíva-
ly úměrně se ziskem bodů. Po sečtení 
bodů a vyhlášení vítězů v jednotlivých 
kategoriích a předání cen jsme přistou-
pili, z pohledu dětí, ke zlatému hřebu 
dne a tím bylo „kolo štěstí“. Opět, jako 
každý rok si děti bezplatně, na základě 
vybraného čísla a jeho vytočení samy 

vybíraly z připravených cen. Děti co 
se týká křiku a boje o kartičky se do-
slova vyřádily. Bohužel jak to bývá 
bylo u těch méně šťastných i pár slzi-
ček a okomentování, že to bylo „kolo 
neštěstí“, ale i přes toto malé zklamání 
si myslím, že si to děti užily.

Dovolte mi, abych jménem členů 
SSK Dolní Lomná poděkoval v první 
řadě dětem, které se dětského sportov-
ního dne zúčastnily, dále všem spon-
zorům, díky kterým jsme mohli děti 
pohostit, rozdat ceny vítězům a roz-
dávat ceny v kole štěstí a taktéž chci 
poděkovat paní ředitelce naší školy za 
pochopení.

Akci sponzorovali:
Obecní úřad Dolní Lomná, pan Ro-

bert Szotkowski, paní Agáta Sikorová, 
pan Lukáš Kresač, Restaurace Mánes, 
Hospůdka Doma Všem ještě jednou 
děkuji.

Pořadí v jednotlivých kategoriích:

kategorie I (1 – 7 let):
1. místo: Martynková Anička
2. místo: Mikulová Elenka
3. místo: Gruszková Lenka
kategorie II holky (8  – 11 let):
1. místo: Byrtusová Štěpánka
2. místo: Sikorová Markétka
3. místo: Friedel Kryštof
kategorie II kluci (8 – 11 let):
1. místo: Szkandera Vojta
2. místo: Stefek Petr
3. místo: �Hota Michal 

Martynek Filip
kategorie III (12 – 15 let):
1. místo: Bojko Tomáš
2. místo: Sikora Radek
3. místo: Hota Pavel

Závěrem chci jen podotknou, že 
jsme si tento rok díky nepříznivého 
počasí vyzkoušeli uspořádat Dětský 
sportovní den v tělocvičně a na zákla-
dě ohlasů dětí budeme příští Dětské 
sportovní dny pořádat za každého 
počasí.

Za rok se na vás všechny opět tě-
šíme.

Za SSK Dolní Lomná o.s.	  
	 Martin Lasota

Dětský sportovní den SSK Dolní Lomná o.s.

PILATES
Od 20. 9. 2013  

každý pátek  
od 17.45  

do 18.45 hod.,  
Tělocvična ZŠ

V sobotu 29. 6. 2013 proběhne soutěž hasičských družstev 

O PUTOVNÍ POHÁR P. STAROSTKY OBCE
začátek je již v 10.00h., kdy startují mladí hasiči a ve 13:30h. muži a ženy

Občerstvení na grilu, čepovaná kofola a pivo zajišťuje SDH.
Přijďte povzbudit své hasiče!!!

Během této soutěže bude již předvedena  
nová závodní stříkačka domácího družstva.

Kategorie I, děti 1 – 7 let

kategorie II – dívky 8 – 11 let

Kategorie II hoši 8 – 11 let

Kategorie II hoši 12 – 15 let



Igrzyska Lekkoatletyczne w Trzyńcu
Zawody odbyły się, jak zawsze, na stadionie lekkoatletycznym w Trzyńcu. Były to XXXI igrzyska, w których wzięło 
udział 360 zawodników z 23 polskich szkół podstawowych. Chociaż pogoda nie była najlepsza, emocji nie brakowało, 
tak samo, jak gorącego dopingu. Uczniowie naszej szkoły nie zajęli samych pierwszych miejsc, ale sam udział w takiej 
dużej imprezie sportowej to niebywałe przeżycie. Jeżeli nigdy nie byliście na takich zawodach, zapraszamy serdecznie w 
przyszłym roku.	 Uczniowie



Zprávičky z rodičovské partičky
Sdružení rodičů pořádalo tradiční smažení vaječiny. V areálu Matice slezské jsme se nejdříve zahřáli u roznášení laviček, 
mezitím děti se s fantazií postarali o svou originální šnecí farmu a pak už jen hodit jiskru a už to jelo jako po másle – tedy 
po pěkně vyuzeném špeku. 

Vaječina se povedla, všichni si pošmákli a dostali tak sílu pro boj mezi soutěžními týmy, které byly složené z dětí 
mateřinky, školáků a odvážných rodičů. Soutěžili jsme v několika disciplínách. V oblíbenosti zvítězila přetahovaná, kdy 
se nám jednotlivé týmy úplně promíchaly, protože se strhla velká bitva o vítězství. Páteční odpoledne bylo plné smíchu, 
tvořivosti a času stráveného společně s mámou a tátou. 

V červnu nás čeká poslední akce tohoto školního roku a o té vám napíšeme příště.	 (LM)

I. Schvaluje
26/1044 Předložený program 26. zasedání zastupitelstva 

obce Dolní Lomná
26/1045 Příjem dotace na akci „Zateplení obecního úřadu 

Dolní Lomná“ - Ministerstvo životního prostředí
26/1046 Postup a výsledek výběrového řízení na dodavatele 

stavby „Zateplení obecního úřadu Dolní Lomná“
26/1047 Smlouvu o dílo na dodavatele stavby „Zateplení 

obecního úřadu Dolní Lomná“ – Milan Holec, sta-
vební firma s.r.o., Nábřežní 1029, Třinec

26/1048 Postup a výsledek výběrového řízení na technický 
dozor na stavbu „Zateplení obecního úřadu Dolní 
Lomná“

26/1049 Mandatní smlouvu na technický dozor na stavbu 
„Zateplení obecního úřadu Dolní Lomná“ s fa Do-
zor stavitele, s.r.o., Jablunkov čp. 628

26/1050 Postup a výsledek výběrového řízení na dodavate-
le stavby „Doprovodná infrastruktura NS Mionší“ 
– II. etapa

26/1051 Smlouvu o dílo na dodavatele stavby „Doprovod-
ná infrastruktura NS Mionší“ – II. etapa – AREX-
STAV, s.r.o.,Bukovecká 615, 739 91 Jablunkov

26/1052 Zadávací dokumentaci pro stavbu „Cyklostezka 
údolím Lomné“ – II. etapa

26/1053 Výsledky provedených inventur majetku obce a 
příspěvkových organizací k 31.12.2012

26/1054 Čerpání finančích prostředků z  fondu rezerv ve 
výši 19  000,- Kč – Základní škola a Mateřská 
škola Dolní Lomná 149, příspěvková organizace

26/1055 Převod nevyčerpaných účelově vázaných finanč-
ních prostředků určených na náklady spojené s pla-
veckým výcvikem - Základní škola a Mateřská 
škola Dolní Lomná 149, příspěvková organizace

26/1056 Příspěvek na kolektiv mladých hasičů ve výši 
15 000,- Kč

26/1057 Umístění dalšího zaměstnance na veřejně - pro-
spěšné práce z úřadu práce Třinec

26/1058 Kupní smlouvu na nákup pozemku p.č. 69 k.ú. 
Dolní Lomná o výměře 1398 m2 do majetku obce

26/1059 Záměr směny pozemku p.č. 2624, trvalý trávní po-
rost o výměře 169 m2 v k.ú. Dolní Lomná

26/1060 Bezúplatný převod nákladního skříňového přívěsu 
BSS A3JS MZ 82 (čerpadlo) do vlastnictví obce 
pro SDH Dolní Lomná

26/ 1061 Bezúplatný pronájem prostor muzea za účelem 
uzavření manželství

II. Určuje
26/1062 Zapisovatelku p. Halina Zielinová
26/1063 Ověřovatelé zápisu p. Sikora Bronislav, p. Marek 

Jachnicki
26/1064 Návrhovou komisi ve složení p. Halina Zelinová, 

p. Pavel Boháč, p. Miroslav Byrtus
III. Ruší

26/1065 Výběrové řízení na technický dozor při realizaci 
stavebního díla „Doprovodná infrastruktura NS 
Mionší“ – II. etapa

IV. Berenavědomí
26/1066 Změnový fomulář na projekt „Doprovodná infra-

struktura NS Mionší“ – II.etapa
26/1067 Informace o přípravě investiční akce - Kanalizace 

Závodí

26/1068 Informace o přípavě investiční akce „Rekonstruk-
ce pěší komunikace podél silnice III/01151, Dolní 
Lomná“ – Závodí

26/1069 Oznámení stavebního záměru „Cyklostezku údo-
lím Lomné“ – II. etapa – změna č. 1– Městský 
úřad Jablunkov

26/1070 Akceptace žádosti o poskytnutí podpory z  ope-
račního programu Životní prosotředí na projekt 
„Omezení prašnosti z plošných zdrojů v obci Dol-
ní Lomná“ –SFŽP ČR

26/1071 Oznámení o výsledku kontroly formálních náleži-
tosti na projekt „Stezka zbojníků“

26/1072 Čerpání rozpočtu 2012 – MŠ – Przedszkole Dolní 
Lomná 70

26/1073 Přidělení bytu v bytovém domě čp. 149, Dolní 
Lomná – p. Szotkowski Martin

26/1074 Přidělení bytu v objektu „Chráněné byty – Dolní 
Lomná 291, okr. Frýdek-Místek“ – p. Czeczotka 
Milan

26/1075 Společný projekt ÚP, LČR, Obec Dolní Lomná
26/1076 Závěrečný účet Sdružení obcí Jablunkovska za rok 

2012
26/1077 Modernizaci Jednotného systému varování a vy-

rozumění na území MSK ohroženém povodněmi 
- Hasičská zbrojnice, Dolní Lomná čp. 185 – Ope-
rační program ŽP

26/1078 Informace související se stavem předložení pro-
jektů IPRÚ

26/1079 Informace o přípravě opravy komunikace do osady 
Novina

26/1080 Řešení zásobování vodou -osada Křínov
26/1081 Řešení zásobování vodou - osada Novina
26/1082 Průkaz energetické náročnosti budovy – Hotel Pod 

Akáty, Dolní Lomná 71
26/1083 Zápis z  jednání – LČR, s.p., správa toků, oblast 

Povodí Odry, Frýdek-Místek
26/1084 Poděkování za finanční příspěvek – Konvent sester 

alžbětinek, Jablunkov
26/1085 Informace o III. ročníku vozatajských závodů – 

13.7.2013
26/1086 Zprávu o výsledku přezkoumání hospodaření obce 

Dolní Lomná za rok 2012 – bez výhrad
V. Neschvaluje

26/1087 Žádost o pomoc – Fond pro opuštěné a handica-
pované děti

26/1088 Bezúplatný převod Lodi laminátové RUSB do 
vlastnictví obce pro SDH Dolní Lomná

VI. Ukládá
26/1089 Do nového ÚP zahrnout požadavky občanů (urče-

ní dalších stavebních pozemků)
Odp.: Zielinová Halina
Termín: příští zasedání zastupitelstva obce
26/1090 Svolat jednání ohledně přípavy investiční akce 

„Rekonstrukce pěší komunikace podél silnice 
III/01151, Dolní Lomná“ – Závodí –( SS MSK, 
DI Třinec, odbor dopravy MěstÚ Jablunkov, ing. 
Kopecký - projektant)

Odp.: Zielinová Halina
Termín: příští zasedání zastupitelstva obce
	 Renata Pavlinová	  Pavel Boháč
	 Starostka obce	  místostarosta obce

USNESENÍ
26. zasedání zastupitelstva obce ze dne 29. 5. 2013

konaného v zasedací místnosti Obecního úřadu v Dolní Lomné
Zastupitelstvo obce Dolní Lomná



Nazdar sláva výletu, (ne)zmokli jsme už jsme tu…..
Přesně tak si naši nejmenší zpívali do kroku, když jsme se 3.6.2013 vydali se školkou na náš školní výlet. 
No, počasí, to si člověk nevybere, ale jak se správně říká, není špatné počasí, ale špatné oblečení a my jsme 
se tímto heslem taky v tento den řídili.

Od Hotelu pod Akáty jsme jeli autobusem na zastávku Koupaliště v Horní Lomné, poté pak pěšky na 
hotel Pod Kyčmolem.

Mysleli jsme si, že tato cesta bude dětem trvat déle, ale ty naše šikulky to zvládly za 35min, což si 
myslíme, že vzhledem k počasí a pláštěnkovému oblečení to měli v rekordním čase. Určitě je táhlo těšení 
a my víme, že se měli na co těšit.

Na recepci nás přivítal velmi milý personál a tak to bylo během celého pobytu v tomto krásném hotelu. 
A co jsme tam vlastně dělali? Čekala nás prohlídka hotelu včetně wellnes, podrobná prohlídka kuchyně 

i s šéfkuchařem, což se dětem velmi líbilo, posezení u čajíku, svačinky, zdobení vlastních kuchařských 
čepic, oběd a nakonec to největší překvapení. Zdobení upečených báboviček s šéfkuchařem, který měl tu 
správnou čepici a spoustu zajímavých otázek k dětem, jako např.: „Který tatínek doma vaří?, Kdo by chtěl 
být kuchařem?“ a spousta dalších, které rozesmály nejenom děti, ale i ostatní dospěláky.

Připravený oběd dětem i dospělým moc chutnal, bábovičky se určitě povedly všem dětem, však to mohli 
rodiče doma posoudit a my můžeme vše celkově hodnotit na 1.

Při zpáteční cestě jsme si ještě zahráli spoustu her, písní a také děti hledaly poklad, který našli u nového 
domečku našeho kamaráda Lukáška Sikory. 

Moc děkujeme za přípravu celému personálu hotelu, profesionální přístup k našim nejmenším a také 
našemu sdružení rodičů, kteří na tento výlet přispěli našim dětem nemalou částkou.

Konec školního roku se kvapem blíží, a tak přejeme všem krásné a slunečné dny a dětem plno takových 
zdařilých výletů se svými rodiči a kamarády.

Pedagogové MŠ

BLAHOPŘEJEME
jubilantům narozeným 

v měsíci ČERVNU.

SKŁADAMY ŻYCZENIA
solenizantom urodzonym 

w CZERWCU.

Poděkování za pomoc
Obec Dolní Lomná spolupořádala  

s Diakonií Broumov charitativní sbírku šatstva.
Tímto bychom chtěli upřímně poděkovat  

všem dárcům za podporu pro všechny,  
kteří se bez pomoci druhých neobejdou. 

Střípky z kroniky

Według dwuletniego planu produkcja przemysłowa w r. 1948 ma przekroczyć o 10% pokojową 
produkcję ostatniego roku przedwojennego tj. 1937 roku. Produkcja rolna ma osiągnąć z koń-
cem roku 1948 poziom przedwojenny. Również na ten poziom ma się wznieść zniszczona i 
uszczeplona przez działanie wojenne komunikacja i transport. 

Wprawdzie w budownictwie z powodu braku materialów i nieuniknionych trudności nie 
osiągnięto spodziewanych wyników, ale braki nie były zbyt wysokie i można je uzupełnić w r. 
1948. W Dolnej Łomnej dokończył p. Szkandera budowę domu mieszkalnego nr 25 (původní 
objekt Pohraniční policie), który postawił jeszcze w roku 1938, jednakowoż z powodu wojny 
nie zdołał budowy dokończyć. W okresie wojennym od r. 1939 do r, 1945 wszelki ruch bu-
dowlany w Dolnej Łomnej zastygł. Dopiero po wojnie poczęto odnawiać zniszczone budynki, 
zwłaszcza zaś budynki gospodarcze, stodoły, chlewy, stajnie i szopy. Pomogla na tym odcinku 
wielce piła p. Matuszka, otwarta dzięki staraniom MRN v Dolnej Łomnej jeszcze v r. 1945. 

Důchodci se rozjeli poznávat krásy našeho kraje

Dne 26. 5. 2013 jsme zorganizovali zájezd, a to na trase Nošovice, kde jsme napřed na-
vštívili našeho velice známého výrobce pivního moku - Radegast. V rámci prohlídky jsme 
navštívili moderní výrobní prostory a blíže jsme měli možnost se seznámit s celkovým 
varným procesem našeho výborného piva, který si myslíme, nemá konkurenci. Prohlídka 
trvala asi 2 hodiny a končila v degustační věží nad pivovarem, z něhož je nádherný výhled 
na panoramu naších krásných Beskyd a bylo vidět i Lysou horu. V degustační místnosti 
jsme ochutnali, jak se říká přímo z pramene, naše výborné pivo. Byl to nezapomenutelný 
zážitek. Všichni, kteří se zúčastnili prohlídky byli velice spokojeni. 

Další naší zastávkou byla okrasná zahrada ve Staříči, která má přes 1 ha plochy a 
stále se rozšiřuje. Tuto krásu nejde popsat, to musí každý vidět sám. Bylo možno zakou-
pit některé okrasné stromy a keře, což někteří naší členové využili. Zakončení našeho 
úspěšného zájezdu byla hospůdka „U Koníčka“ ve Vojkovicích, kde je také výroba piva 
klasickou metodou z pramenité vody z Beskyd. Všichni si dali dobrý oběd a nezapo-
mněli vyzkoušet ze čtyř druhů piv. Myslíme si, že tento zájezd splnil účel a velice se 
vydařil i počasí nám dost přálo. 

Tímto příspěvkem bych chtěl poděkovat i některým naším členům, kteří obohatili náš 
inventář. Veliký a zachovalý stůl jsme obdrželi od p. Lojzky Przybylové, dále velice hod-
notný dar nám věnovali manželé Sikorovi Jenda a Bronka. Je to zachovalý plynový sporák 
a láhev na propan butan. Za to bych chtěl jménem našeho klubu moc a moc poděkovat.

Další naší akcí je tradiční smažení vaječiny, která se uskutečnila 13. 6. 2013 u Lom-
ňanského muzea, kterou jsme nazvali akce 10, vše za 10,- Kč. Je to posezení před nej-
větší akci v Dolní Lomné, kterou pořádá náš Obecní úřad a tj. III. ročník Vozatajských 
závodů, kde se naši členové zapojí při pomoci brigádou a prodejem našich specialit u 
Lomňanského muzea. Věřím našim členům, že jako každým rokem, zase darují jejich 
výborné domácí koláče. Hned po závodech se uskuteční zájezd do Nošovic na exkurzi 
jak se vyrábí známé automobily Hyundai. Zájezd se uskuteční dne 16. 7. 2013. Pozván-
ky budou zaslány všem členům. To je informace našeho KD do toho zájezdu. Další 
informace budou dál pokračovat pro naše členy jako vždy. 

Pavel Machník, předseda Klubu důchodců Dolní Lomná



Hasiči informují

Povodně se staly téměř každoroční součástí našeho života, jednou zasáhnou Čechy a 
jindy zase Moravu. Pokusím se Vám několika radami pomoci, tak aby jste věděli, co 
můžete udělat sami ještě před příjezdem hasičů. V  dnešní době počítačové techniky 
mnohdy ani sami meteorologové včas nejsou schopni varovat před záplavami. Pokud 
máte doma počítač s internetem, jste sami schopni sledovat pohyb srážek přes družici. 
Mnohdy se musíte spolehnout i na rozhlas. Situaci nelze nikdy podceňovat. V době mi-
mořádné nouze v kraji, kterou vyhlásí hejtman, stanou se naše občanská práva omezená, 
policie Vám podle nařízené evakuace může nařídit opuštění domů i přes vaši vůli.

Když nastane tato situace a již několik dní trvale prší, sledujte potoky a říčky, kana-
lizaci u svého domu a i tu pravidelně udržujte čistou a průchodnou. Ve sklepech si při-
pravte kalová čerpadla a vyneste vše, co jde do horních pater, nezapomeňte na vypnutí 
plynového kotle a nebezpečné látky (oleje, benzín, nafta, PB láhve atd..). 

Hasiči se v naší obci sejdou již při 1. stupni povodňové aktivity bez vyhlášení poplachu. 
Podle povodňového plánu obce monitorují všechna místa v naší obci a informují p. starostku. 
U 2. stupně povodňové aktivity již uslyšíte v obci sirénu se signálem POŽÁRNÍ POPLACH, 
kdy se svolají všichni hasiči, kteří se sejdou v hasičské zbrojnici. Rozdělí se na družstva, aby 
se připravili na pohotovost na stanici. Začínají podle nahlášených událostí, především čerpat 
vodu ze sklepů a zasedá krizový štáb obce, jejichž členem je i velitel hasičů, který je zároveň 
VELITELEM ZÁSAHU a řídí všechny záchranné práce v obci. U 3. stupně povodňové 

aktivity zazní siréna v obci se signálem VŠEOBECNÁ VÝSTRAHA a s mluveným textem 
ohrožení zátopovou vlnou. Hasiči začínají evakuovat osoby a majetek. Podle potřeby můžou 
zavolat na pomoc těžkou techniku se záchranného útvaru Hlučín. Na předchozích schůzkách 
bylo dohodnuto, že v případě potřeby nám můžou dovézt již naložené pytle s pískem, které 
my jen složíme v místě ohrožení. Nemusíte volat č. 150 nebo 112, ale sami nás informujte o 
pomoc na obecním úřadě nebo přímo na stanici.

Co dělat když voda opadne? Nastane dlouhá a vyčerpávající práce s úklidem sklepa. 
Měli byste, pokud máte studnu na pitnou vodu, dát si vodu zkontrolovat, uhynulé zví-
řectvo spálit, aby nedošlo ke kontaminaci půdy, jejím zakopáním do země. Sečíst škody 
a než začnete uklízet, vše řádně nafotit pro pojišťovnu.

Určitě jste zaznamenali, že máme na hasičské zbrojnici novou sirénu. Tato siréna je 
ovládaná dálkově z Prahy, Ostravy a čtyřmi členy mobilními telefony (starostka R. Pav-
línová, místostarosta P. Boháč, velitel JSDH M. Tomica a starosta SDH J. Gorzolka). 
Jsme schopni odkudkoliv odeslat na tel. číslo sirény SMS zprávu a spustit tak jednotlivé 
signály nebo mluvit přes mobilní telefon a hovořit tak přes sirénu a sdělovat informace 
všem občanům. Siréna má záložní zdroj el. proudu, a lze v rozvodné skříni navolit i jiná 
sdělení či signály nebo zapnout rádio. Rovněž lze sdělovat přes sirénu jako přes místní 
rozhlas informace o zastavení pitné vody, vypnutí proudu a jiné informace pro občany. 
Starou sirénu na obecním úřadě jsme ponechali jako zálohu.

Tomica Martin, velitel SDH Dolní Lomná


